

# Хәзирә

сокровище



№ 11(75), 2016 год

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

# Яңа ел белән, дуслар!



## АНОНСЫ



стр. 4

### Визит дружбы

Новый этап экономического и культурного сотрудничества между Южным Уралом и Татарстаном. С деловым визитом в особой экономической зоне «Алабуга» побывал губернатор Челябинской области Борис Дубровский. Как новым завод укрепит дружбу между двумя регионами. Об этом на стр. 4.



стр. 6-8

### Жемчужная россыпь талантов

Завершился конкурс «Татар кызы 2016. Нани энжеләр». Во дворце культуры Коллюченко собрались зрители и болельщики со всего региона, чтобы оценить результаты упорного труда юных жемчужинок. О том, как прошел финал проекта читайте на стр. 6 – 8



стр. 9

### Жизнь и судьба Ахмета Рафикова

14 декабря Ахмету Махматовичу Рафикову, жителю Челябинска, писателю и поэту, исполнилось 100 лет. С круглой датой его поздравили многочисленные родные, близкие и Конгресс татар Челябинской области. Об удивительной судьбе Ахмета Рафикова читайте на стр. 9



стр. 11

### Встречаем Новый год!

Как удивить гостей и порадовать близких в Новогоднюю ночь. Предлагаем вам сделать сувениры в татарском национальном стиле своими руками. Вы убедитесь, это совсем не сложно. А поможет вам наш мастер-класс на стр. 11





# ЖИЗНЬ И СУДЬБА АХМЕТА РАФИКОВА

14 декабря Ахмету Махмутовичу Рафикову, жителю Челябинска, писателю и поэту, исполнилось 100 лет. С круглой датой его поздравили многочисленные родные, близкие и Конгресс татар Челябинской области. У Ахмета Рафикова богатая биография. Он прошел всю войну, а в самые трудные минуты жизни его спасало творчество.



Ахмет Рафиков

**А**хмет Рафиков – очень добрый, тихий и мудрый человек. Из его рассказов можно узнать, что ему довелось пережить и раскулачивание, и коллективизацию 1931 года, как было тяжело и голодно. Он родился в деревне Старая Камка Спасского уезда Казанской губернии в семье учителя. После окончания Алпарской школы в 1933 году работал в колхозе. Накануне войны, в 1940 году, он завершает учебу в Елабужском техникуме культпросвета, начинает работать в Верхне-Майнской восьмилетней школе Билярского района учителем истории и географии.

В 1941 году Ахмет Рафиков был призван на фронт, попал в 323-ю стрелковую дивизию, прошел весь боевой путь от Белоруссии до Берлина. Воевал в Карачеве, Брянске, Гомеле. Участвовал в освобождении от фашистских захватчиков Белоруссии и Польши, был ранен. За проявленное мужество и героизм был награжден орденом Отечественной войны 1-й степени, орденом Красной звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За

взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией» и другими правительственными наградами, всех их не перечислить.

После окончания войны Ахмет Махмутович возвращается на родину, где продолжает работу в Верхне-Майнской школе. С 1952 по 1961 год работает в отделе пропаганды Билярского райкома партии и в районной газете «Голос стахановца». В 1973 году переезжает в Челябинск и становится одним из первых участников литературного объединения «Акмулла».

Первые свои стихи Ахмет Махмутович написал в довоенные 30-е годы, когда учился в Елабуге. Тетради со стихами, написанными во время войны, были утеряны. Уже в послевоенные годы его стихи печатали во многих газетах и журналах Татарстана. На его произведения сложены и до сих пор исполняются песни. Издано несколько поэтических сборников Ахмета Рафикова. За большой вклад в развитие татарской поэзии Ахмет Махмутович награжден золотой медалью Фонда мира России.

Свое первое прозаическое произведение – повесть «От Калуги до Берлина» он начал писать в 1980 году. В этой книге он описал воспоминания и размышления рядового солдата Великой Отечественной войны, повесть издана на татарском и русском языках.

Второе прозаическое произведение – это повесть «Если можешь, прости». В ее основе реальные события, происходившие в 1917–1918 годах, во время становления советской власти в татарской деревне. Это повесть о судьбе народа, жившего в переломный момент истории России.

Он и сегодня полон сил и творческих планов. В настоящее время Ахмет Махмутович готовит к изданию книгу «Рассказы о войне», часто выступает перед школьниками Челябинска, щедро делится с ними своими впечатлениями. У Ахмета Махмутовича очень большая и дружная семья: 5 детей, 13 внуков, 22 правнука и 3 праправнука.

События военных лет он до сих пор помнит в деталях – даты, имена, лица. Секрет своего долголетия объясняет просто: главное – не нервничать и не переждать. Сокрушается об одном – слабое зрение не дает возможности сесть за печатную машинку. Но дочери нашли выход – записывают воспоминания любимого отца на диктофон для того, чтобы передать их потомкам.



После ранения в годы Великой Отечественной войны



Благодарность ефрейтору Рафикову